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Referat af for bestyrelsesmøde nr. 7, 2009/2010 i Herning Svæveflyveklub

den 20/8 2009 kl. 1900 – 2300, Mødet afholdes i klubhuset, Herning Svæveflyveklub

Mødt: Claus Ritter, Knud Møller Andersen, Kim H. Jensen, Peter M. Lorentzen, Niels F. Clausen, Per Kragsø
og Anders Husted Madsen

Afbud: Ingen

Punkt 1: Administration:
Godkendelse af referat fra sidste møde GODKENDT
Næste møde mandag den 7. september kl. 1830. Fremtidige bestyrelsesmøder starter kl.
1830.

Vi havde tidligere besluttet at offentliggøre dagsordener for bestyrelsesmøderne, men har
ikke fået det effektueret. Fremover vil KHJ sørge for at det kommer på hjemmesiden, når
dagsordenen sendes ud. Der vil ikke blive offentliggjort bilag til møderne.

Ind- og udmeldelser
Status pr 24/8-09

95 aktive
2 skolemedlemmer
43 hvilende

Indmeldt siden 1/6
Morten Bøge Nielsen
Ole Lysgaard Iversen
Svend Ravn
Dennis Bidstrup
Morris Thuesen

Udmeldt siden 1/6
Lisbeth Brøck-Jørgensen
Raif Kalesic
Dennis Bidstrup

Udmeldes pr 31/12
Peter Kristensen
Nikolaus Goldenbaum

Det blev besluttet at personer, der melder sig ind som skolemedlemmer, men i løbet af kort
tid finder ud af, at de alligevel ikke ønsker at medlem af klubben får konverteret deres
skolemedlemsskab til et almindeligt medlemskab med udmeldes til enten pr. 30/6 eller
31/12, og tilbagebetalt det evt. overskydende beløb fra deres skolemedlemsskab.
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Punkt 2: Økonomi (CR)
Kontiposteringer og saldobalance gennemgået uden de store bemærkninger.

Det blev drøftet på baggrund af enkelte medlemmer, der har misligholdt deres medlemskab
at indføre et depositum ved indmeldelse i klubben til dækning af kontingent i
opsigelsesperioden. Endvidere hvorvidt det skulle indføres overfor nuværende medlemmer.
Begge forslag forkastet.

Der var en drøftelse vedr. udlejning af hangarceller til ikke medlemmer af klubben.  Der skal
forsøges at skabes et overblik over hvilke transportvogne fra ikke medlemmer, der står i
klubbens  hangarceller. AHM følger op på problemstillingen.

Punkt 3: Klubudvikling.
Medlemsmødet den 1. september blev gennemgået. AHM præsenterede sit oplæg med
scenarier til diskussion på mødet. Der var enighed om, at regnearket ikke egnede sig til at
blive gennemgået på mødet, men at bestyrelsen gerne vil stille op til at gennemgå
regnearket med interesserede medlemmer.

Punkt 4: Emner fra udvalgene/ grupperne til drøftelse

Plads og miljø
Camping og hytteområde – renovering og fornyelse (PK)

Der er etableret vand på sydsiden af campingpladsen og endvidere en ekstra udendørs
vandhane til tankning af svævefly. I slutningen af oktober vil der blive indkaldt til beskæring
og nyplantning af træer og buske. Per Kragsø er primus motor på det projekt, og endvidere
sørger han for at der bliver tilkørselsmuligheder for de hytter, som bliver berørt af flytningen
af legepladsen.

Legepladsen vil blive flyttet fra den nuværende placering til den nordlige indkørsel, som
bliver sløjfet. Fremover kan man kun køre ind på campingpladsen fra østsiden. Jan Korsager
har indvilliget i at være projektleder på flytningen af legepladsen. Der vil i oktober blive
indkaldt til arbejdsdag med henblik på at få den flyttet. Flytningen skal foretages af
børnefamilierne, og vi vil forsøge at gøre det til en hyggelig dag, hvor børnefamilierne kan
lære hinanden at kende. AHM og PML udarbejder en tegning og budget til projektet, som
tages med næste gang, der holdes bestyrelsesmøde.

Forbrugsopfølgning ved el, vand mv ved KMA til efterretning (orientering ved KMA)
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Materielgruppen
Claus Ritter demonstrede den engelske svæveflyvelogbog, som kun koster en brøkdel af den
danske. Til gengæld er den ikke så slidstærk, og vi er i tvivl om vi må benytte den. PML
undersøger hus unionen.

KMA orienterede om værkstedssituationen, og der arbejdes på at værkstedet kan leve op til
kravene om adskillelse af værktøj mv. til brug for fly og til brug for kørende materiel.
Arbejdet forventes færdigt til vinter, og der vil være en orientering om, hvordan man
efterfølgende skal  benytte værkstedet.

KMA orienterede om den interne auditering af fly ved materielkontrollant Frank Drinhaus,
Vejle. Der var udtaget 5 fly (både private og klubfly) og besøget fandt sted den 10/8. Der blev
konstateret en række mindre fejl og mangler. Samtidig blev der givet nogle generelle
anbefalinger. Materielkontrollanterne og fly ejere er i gang med at få rettet de fundne fejl
amt at rette generelle fejl vedr. alle flys papirer. Der skal senere laves ekstern auditering ved
SLV.

Indkøb af dyrt materiel er der mulighed for at søge tilskud til inden 31/12 2009.

Svæveflyveaktiviteter
AHM orienterede om ungdomsudvalgets arbejde, som er kommet godt i gang. De holder et
nyt arrangement igen i midten af september. Der har været et par kontroverser mellem
nogle ældre medlemmer og ungdomsudvalget, som søges løst ved AHM. Og i øvrigt en
generel opfordring til at man taler pænt til hinanden

Brian Lassen havde lavet et oplæg vedr. kunstflyvning. Det er ikke gået ubemærket hen, at
man laver kunstflyvning hver fredag aften, og bestyrelsen vil kun støtte op om tiltaget. Der er
efterspurgt en g-måler til bagsædet i PC. Bevilliget. Der var lidt uklarheder i oplægget, som vil
forsøges afklaret med Brian Lassen til næste møde (AHM)

Afrapportering fra sommerens konkurrencer var gjort i sidste nummer af ”Kontakt”. Der er
stor tilfredshed med resultaterne, og at vi har haft nye med til konkurrencer. Der skal
arbejdes på til næste sæson at få endnu flere af sted til konkurrencer. Der vil i næste sæson
blive arrangeret træningssamlinger i klubben for de piloter, der skal af sted til konkurrencer
og andre tiltag vil blive meldt ud i løbet af vinteren.

Vi drøftede muligheden af oprettelse af skolingshold. Som situationen er lige nu har vi
egentlig masser af kapacitet til at tage folk ind løbende, og vil ikke oprette skolehold. Vi vil
derimod annoncere to gange årligt at nu kan man starte med at lære at svæveflyve for
måske af den vej få lavet skolingshold, men vi vil stadig optage nye elever løbende.

Drøftelse vedr. igangsætning af flysimulatorprojekt (UDSAT TIL SENERE MØDE)
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Klubtrænerstatus (UDSAT TIL SENERE MØDE)

TMG aktiviteter (KHJ)
Ikke noget nyt, men der manglede folk til vask af ZD inden eftersyn. KHJ og PML (?) arbejder
på en varig løsning på problemet, som til dels også skyldes at den sædvanlige tovholder på
den del af eftersynene var på ferie.

PR udvalget (AHM)
Der var arrangeret åbent hus den 16. August. Arrangementet forløb godt med en masse
frivillige hjælpere til at assistere PR-udvalget. Desværre var vejret ikke det allerbedste, men
der blev fløjet ca. 20 gæstestarter.

Vi forsøger os med en annonce på facebook, og i vinterens løb vil vi forsøge at arbejde med
et nyt design af hjemmesiden, så vi kan få trukket frem alle de mange aktiviteter, vi har i
klubben.

Klubhus og kantine (NFC)
Vi har fået nyt møntsorteringsanlæg til flaskeautomaten, som dog ikke endnu kan tage 20
kroner, men det arbejdes der på.

Punkt 6: Evt.
intet

For referat
Anders Husted Madsen
Formand, Herning Svæveflyveklub.


